

# 『以后要远离这些行为』

## 赶集群众积极参与活动受益良多——盐湖公安反诈禁毒宣传走进集市

□记者 樊朋展 张蕊彤 刘凯华



▲踊跃参与活动

派出所民辅警,利用节后农村大型集市深入解州镇曲村,联合开展防范电信网络诈骗及禁种铲毒“六进”集中宣防活动,拉开了2024年盐湖公安分局反诈、禁毒集中宣防工作的序幕。

“一定要警惕陌生电话,只要让你转账的一定是诈骗!”在反诈展区,民辅警向村民发放反诈宣传资料,讲解不法分子常用的电信网络诈骗套路、作案方式及预防措施,提醒大家不轻信来历不明的电话、信息,不向陌生人汇款、转账,若遇到类似诈骗情形或已经上当受骗,要及时向公安机关报案求助。

看到民辅警的到来,村民格外高兴,但拿着民辅警递过来的宣传资料,有些村民却显得有些不好意思:“我没咋读过书,不识字呀……”“没事,我读给你听。”民辅警耐心地给村民读起了宣传资料上的内容。

“足不出户,动动手指,就能月入过万,这是什么诈骗类型,请回答!”反诈问答吸引了村民围观,民辅警现场与村民共话如何应对电信网络诈骗,让反诈宣传别具一格。针对赶集的老年人,民辅警提醒他们一定要谨防上当受骗,守好自己的“钱袋子”。

与此同时,“非法买卖银行卡,害人害己还违法”“难分电话真与假,请您拨打110”……集市上,反诈

小喇叭里传来的语音形成“滚动式”传播效应,也让村民加深了印象。

在禁毒展区,民辅警和禁毒社工通过摆放展板、发放宣传资料、展示仿真毒品模型等方式,向现场群众认真普及禁毒法律法规。同时,以真实案例告诫村民要远离毒品,增强禁毒意识。

其中,禁毒民辅警摆放的仿真毒品模型吸引了村民的注意。面对村民的疑惑,民辅警耐心讲解毒品的种类及特征,让村民快速形象地认清毒品的“真面目”,引导大家杜绝猎奇心理、自觉抵制毒品诱惑。

此外,民辅警还将印有反诈、禁毒提示语的挂历、环保袋分发给村民,让环保袋化身成“宣传包”,把反诈、禁毒知识精准投递到村民心里,把盐湖公安的“声音”传得更远更深入。村民在生活中使用这些物品时不经意的一“瞥”,无形中让自己多了一分防范。

集市上的反诈、禁毒宣传“接地气、冒热气、聚人气”,受到村民欢迎。“这个宣传活动搞得特别好,离我们百姓生活很近,让我们老百姓明白了吸毒、诈骗这些都是犯罪行为,对我们危害特别大,以后我们要远离这些行为。”解州镇曲村村民侯军武说。

据了解,此次宣传活动采用法治讲座、布置展板、入户精准宣传等方式,旨在让群众提高防范电信网络诈骗能力,深刻认识毒品种类及危害,从源头上对“两卡”犯罪及禁种铲毒进行宣防治理。

“借解州镇曲村集市,我们在这里开展了第一站宣传工作,让大家远离毒品、远离电诈。”盐湖公安分局刑警大队反诈中队相关负责人说,2024年,盐湖公安分局将以反诈、禁毒“六进”宣传活动为载体,在学校、社区、农村、企业、商场等场所,持续扩大反诈、禁毒宣传覆盖面,切实维护人民生命财产安全。

## 护学站岗不间断 筑牢校园安全线

运城晚报讯(记者 张蕊彤)为全面筑牢校园安全防线,及时消除各类安全隐患,持续构建和谐平安校园,从3月4日至4月5日,绛县公安局举全警之力,开展为期一个月的集中“护学”活动。

活动中,根据每所学校的上下学时间,绛县公安局科学谋划,合理安排警力,要求每天每班不少于两名民辅警参加护学执勤活动;各派出所以辖区为单位,结合实际,同步开展“护学”活动;督察大队全程不间断督察,并以报告形式进行通报。

全体民辅警在上下学时段,驻扎各校园门口(下图),认真执勤、疏散交通、维持秩序,全力净化校园周边治安环境,切实让孩子平安、家长放心。

“护校安园保平安,多措并举筑防线。下一步,绛县公安局将紧紧围绕校园内外部安全,做实做细各项安保防护措施,坚决筑牢校园及周边安全防护网,让孩子们安心学习,健康成长。”绛县公安局相关负责人说。



## 救助野生动物 共建和谐生态

运城晚报讯(记者 刘凯华)3月3日,永济市公安局韩阳派出所民警和辖区群众携手救助了一只国家“三有”保护动物。

当天上午,韩阳派出所接到群众报警称,家里来了一只外形似鹿的野生动物,疑因受伤无法活动,请求民警帮助。

接到报警后,民警一边赶赴现场,一边联系相关部门。到达现场后,民警看到这只小动物的右前腿和左后腿均有不同程度的伤病。经林业部门工作人员初步鉴定,该动物为国家“三有”保护动物小麝,是鹿属动物中体型最小的一种,是我国特有种野生动物。林业部门工作人员对小麝进行初步检查后带走救治,待其健康后适时放归自然。

## 邻里土地惹纠纷 倾心调解促和睦

运城晚报讯(记者 刘凯华)近日,平陆县居民杨某将一面写有“实事求是 为民服务”的锦旗送到了平陆县公安局常乐派出所民警的手中,对民警表示感谢。

原来,2月中旬,常乐派出所接到辖区居民裴某报警称,其与同村村民杨某发生土地边界纠纷,请民警帮忙处理。接到报警后,民警迅速赶往现场,及时制止了双方争吵。经了解,裴某和杨某系邻居,两家多次因土地边界问题发生争执。为避免矛盾升级,民警与村委会取得联系,组织双方当事人开展调解工作。

在经过大量走访调查后,民警根据掌握的资料,于3月1日联合镇政府、镇司法所和村干部召集双方当事人再次进行调解。经过长达两个多小时的悉心劝导和反复商议,双方态度均有所缓和,本着公平合理自愿的原则,调解工作组对双方地界进行了明确划分,最后达成一致,并签订调解协议书。

至此,一起因土地边界引发的矛盾纠纷画上了圆满的句号,双方当事人握手言和。



▲发放宣传资料



▲细心讲解法规

### 新闻延伸

## 法治护航在身边

运城晚报讯(记者 樊朋展)为切实维护群众合法权益,增强安全防范意识,3月6日上午,垣曲县公安局反诈中心、交警大队等民辅警在该县惠民小区开展了“迎三八”普法宣传活动(右图)。

活动中,民辅警通过悬挂条幅、设立宣传咨询点、发放宣传手册,向过往群众讲解法律法规,全方位、多角度地向广大群众宣传防范电信网络诈骗、交通安全等有关法律知识,帮助群众

了解目前电信网络诈骗的主要种类、惯用手段及防范措施。同时,民辅警提醒群众自觉遵守交通安全法律法规,摒弃不文明交通行为,确保出行安全。

“本次活动共发放各类宣传资料400余份,回答群众咨询50余人,进一步密切了警民关系,更好地引导群众尊法、学法、守法、用法,增强群众学法的积极性,也展现了女警们‘巾帼不让须眉’的风采。”垣曲县公安局相关负责人说。

